

Credința

In apropierea Caucazului

Trupele lui Timoscenko se retrag în dezordine

BERLIN. Agenția DNB transmite: Bătălia de urmărire a bolșevicilor se apropie de Caucaz cu toată opunerea desorganizată a arțierărilor sovietice. Orasul Vorosilovsk un important centru industrial cu o populație de 85.000 locuitori se găsește în spatele liniilor germane.

Despre o apărare organizată a trupelor lui Timoscenko nu mai poate fi vorba. Situația este de așa na-

tură încât nici la Moscova, nici la Londra nu se mai caută a se ascunde gravitatea situației și îngrijerarea ce domnește în toate cercurile, atât politice, cât și militare.

Din anumite informații rezultă că populația civilă din Uniunea Sovietică este profund impresionată de situația catastrofală a trupelor bolșevice din sud.

Atacurile sovietice împotriva capului de pod Voronej, unde sovie-

ticii macină în lupte zadarnice cantități considerabile de oameni, nu influențează întru nimic situația strategică generală.

Privitor la situația din sectorul central și cel nordic al frontului din răsărit, la Berlin se menține optimismul.

BERLIN. Agenția DNB transmite: Retragerea precipitată a mareșalului Timoscenko spre sud, nu ne permite să ne ocupăm de răniții noștri,

a declarat un medic militar sovietic făcut prizonier de trupele germane. Medicul a continuat: Odată cu retragerea răniții din spitale au primit ordinul ca fiecare, cum poate să ajungă la gară spre a putea pleca cu trenul. Cel care au rămas au fost împușcați, iar un comisar politic l-a fotografiat, spunând că aceste fotografii vor fi arătate trupelor sovietice cu mențiunea că răniții au fost împușcați de germani.

Situația din Indii mereu confuză

STOCKHOLM. Agenția DNB transmite: Stirile primite de ziarele suedeze din Londra, arată că scoala credința că situația din India nu mai poate fi restabilită, începe să-și iacă tot mai mult drum. Stirile ce sosesc din India vorbesc aproape în mod exclusiv despre proteste și revolte.

În unele cercuri neutre din Londra domnește părerea că dacă nu se va ajunge la înțelegere satisfăcătoare, India va rămâne și în viitor punctul slab al Marii Britanii.

Londra și al doilea front

STOCKHOLM. Agenția Stefani transmite: Stiri primite din Londra anunță că al doilea front va fi creat cu siguranță, însă domnește o zăpăceală complectă asupra punctului unde va fi creat.

În legătură cu aceste, agenția Stefani

transmite din Berlin punctul de vedere german, cunoscut, precizând că Germania a luat toate măsurile de siguranță pentru ca proiectele engleze să nu aibă nici o șansă de reușită.

Bogățiile Kubanului: petrol și fier

BERLIN. Agenția DNB transmite: În legătură cu atingerea regiunii Kuban, se arată că cele mai importante materii prime sunt petrolul și minereul de fier. Deasemenea sunt numeroase industrii alimentare și de consum curent.

Problema Indiilor

Combi-națiile criminale ale Londrei

STOCKHOLM. Agenția DNB anunță:

După informații din Izvor demn de încredere nouă manevră politică urzită de englezi contra congresului Indian naționalist prin faptul că a acordat comuniștilor o libertate deplină, ar fi fost stabilită printr'un act secret încheiat acum

câtva timp între Uniunea Sovietică și Anglia.

Guvernul din Londra în fața primejdiilor grave care amenință imperiul britanic nu se dă în lături nici de la cele mai catastrofale combinații. El aplică un pact diabolic care ar putea sfârșimă total nu numai Uniunea geografică a Indiilor,

Provinciile de frontiera de la nord vest ca și mai multe teritorii ale Indiei occidentale locuite de aproximativ 50 milioane musulmani vor fi date pe mâna bolșevicilor în schimb serviciilor aduse de aceștia împotriva periclitului britanic, dar în realitate Marea Britanie nu se gândește să răsplătească Sovietele ci să spu-

bere pe vece visurile de independență ale poporului Indian desmembrând teritoriul și lasând bolșevicilor grija de a stabili, în zonele ocupate, un regim de teroare la fel cu cel pe care l-au pus în aplicare pentru a aduce la sclavie nefericitele populații ale Iranului.

Anglia este deci pe cale de a comite o nouă crimă istorică împotriva popoarelor orientale.

9 VASE INAMICE SCUFUNDATE

BERLIN. Agenția DNB transmite: În ultimele 24 ore au fost scufundate 9 vase inamice de război și de comerț.

NUMAI PENTRU MISIUNI URGENTE

MADRID. (Rador) Agenția DNB transmite:

După cercurile maritime spaniole cercurile maritime din Anglia și din Statele Unite nu-și mai fac iluzii ca ar fi posibil să înlocuiască pierderile datorite activității submarinelor și aviației inamicului.

Pentru acest motiv se cere ca vasele de linie încă disponibile să fie rezervate pentru misiunile mai urgente.

ROMANIA IN CADRUL SAPTAMANEI VIENEZE

BERLIN. Agenția Rador transmite: În cadrul săptămânii vieneze organizată de postul de radio Berlin, vor vorbi la postul de radio Dunărea din prof. N. Herescu, președintele societății scriitorilor Români și d. Ion Marin Sadoveanu fost subsecretar de stat la ministerul artelor.

Legăturile cu Caucazul au fost tăiate

BERLIN. (Radior) Agenția Stefan transmite:

Importanța succesorilor în ultimele 24 ore obținute de trupele germane și aliate s'a declarat marți seara în cercurile competente berlineze, nu are nevoie de comentarii ample.

Pentru ca cineva să-și poată da seama

de aceasta, este suficient ca să-și arunce o privire pe hartă. Ajunzând la fluviul Kuban și ocupând orașul Vorosilovsk forțele Axei au atins un obiectiv de o importanță vitală din punct de vedere tactic și strategic.

În timp de o săptămână toate comunicațiile feroviare între Caucaz

și restul teritoriului sovietic ca și linia ferată Krasnograd—Baku au fost ocupate.

În acest sector bolșevicii nu mai opun decât o slabă rezistență ceea ce explică înaintarea fulgerătoare a coloanelor victorioase, care Duminică trecută se aflau încă în zona Bahanta.

AUTORUL MAI MULTOR FURTURI ARESTAT DE POLITIA LIPOVA

LIPOVA. O arestare care a produs lămurirea altor furturi comise în orașul nostru, a fost efectuată de poliția din Lipova. Gardianul de serviciu, în timpul nopții s'a păruse suspect unele mișcări în macelăria dlui Petrișor. Urmărind de aproape zgomotele ce veneau, a observat un individ operând. A fost vizat imediat comisarul de serviciu. D. comisar Vasiliu însoțit de gardianul Duceanu care a observat zgomotul, pătrunzând în local a surprins pe minorul R. G. de 17 ani, asupra faptului. A fost arestat și dus la poliție, unde în urma unui lung interogator, minorul a terminat prin a mărturisi furturile comise la mai mulți locuitori ai orașului nostru. Astfel a comis furturi la Petrișor la magazinul Nereanțu, la magazinul Iliuță Cornel, la restaurantul dlui Horvath și la Teodor Vajl. Individul amărâțit că a încercat un furt și la d. Grim, dar nu a reușit. Cu actele dresate a fost înaintat Chesturii Timișoara spre a fi înaintat parchetului Timișoara. Relevăm și de astădată munca și zelul de pus de poliția orașului nostru de sub conducerea dlui comisar Drăgănescu, pentru stăpînirea definitivă a relelelor din acest oraș.

**Citiți și răspândiți
ziarul „Credința”**

SPORT

Crșana CFR pregătește un mare concurs de canotaj

ARAD. Direcțiunea Crșanei C. R. a luat laudabilă hotărâre de a organiza în acest sezon canotaj un mare concurs de canotaj. În vederea acestui eveniment sportiv conducătorii secției respective au luat toate măsurile ca concursul anunțat să poată fi făcut în cele mai bune condițiuni. Astfel

Duminică urmează să aibe loc o demonstrație numai a membrilor din acest club, care vor participa la câteva probe de canotaj. Apoi în Duminică următoare se va ține o emulație la care a fost invitată și gruparea Gloria, iar peste alte 7 zile va avea loc marele concurs despre care am amintit aci.

FOOTBALL

ARAD. Crșana CFR duce trative cu Venus și Rapid din Capitală pentru un joc amical la data de 31 August. Tratativete sunt foarte avansate, astfel că echipa de football a Crșanei CFR va de buia în fața bucureștenilor.

„CUPA CREDINȚA”

ARAD. Amănat pe Duminică, 9 August trofeul „Cupa Credința”, va ocasiona „veteranilor” arădeni

să-și arate toate calitățile sportive, iar iubitorilor de frumoase d's tracțiuni duminicale li se va oferi deasemenea prilejul să vadă evoluând pe terenul Gloria pe cele 6 grupări care și-au anunțat participarea. Tragerea la sorți se va face în prezența dlui Gh. Bozgan care a fost rugat să organizeze acest trofeu. Să sperăm că și anul acesta, concursul „veteranilor” va avea acelaș mare succes ca și anul trecut. Detaliș urmează.

Cumpăr Rente de Stat la prețul zilei: OLĂRIU

Str. Brătianu 3

Comision de Bancă, telefon 24-34

INTREVEDERILE MAREȘALULUI PETAIN

VICHI. Agenția Havas Offi anunță că mareșalul Petain a avut o întrevedere cu amiralul Darlan șeful forțelor armate franceze și cu subsecretarul de stat al marinei.

FARMACII DE SERVICIU, ARAD

Miercuri:

OMESCU, Bul. Reg. Maria 16. Telefon 12-81.

ANGHEL, P. Catedralei, Tel. 15-30
Farmacii permanent deschise:
Ghinaciu, Calea A. Vlaicu
Nistor, Grădiște.

La Kiev au fost redeschise teatrele

KIEW. Agenția DNB transmite. Teatrele din Kiev au fost redeschise toate. Opera, teatrele dramatice, te-

atrele pentru copii, de păpuși și de varietăți și-au reluat activitatea

Cautăm un conducător sau reprezentant

de origină etnică Română. Se vor informa la FRANCO-ROMANA
Bul. Reg. Maria 10.

D. Laval la Paris

PARIS. Agenția DNB. transmite: În cursul șederii sale la Paris, d. Laval, primul ministru al Franței a avut mai multe întrevederi cu ca-

pli autorităților de ocupație, privitor la aprovizionarea populației și mâna de lucru franceză din Germania.

Grădina „ARO”

Telefon: 24-45.

Singura din Arad

AZI PREMIERAI

Valsul dragostei

cu PAUL HÖRBIGER și HANS MOSER.

Veniiți și vizitați frumoasă grădină Reprez. zilnic la 3, 5, 7.10 și 9.30
ARO în grădină.

Cinema Corso, Arad Telefon 2-46

la orele 3, 5, 7.30 și 9.30 fix.

Alida Valli, Antonio Centa, Carlo Lombardi

Bal la castel

Jurnal nou cu ultimele evenimente. Joi și Sâmbătă la orele 3, Vineri și Luni la orele 7.30 intrare generală lei 50.

MICA PUBLICITATE

ACORDEON (Hornor) nou de tot, 80 basuri cu dublu registru de vânzări Str. Bolinteanu 12, ușa 5. 5818

CAMERA mobilată cu intrare separată, fără halne de pat. Str. Mărășești 3, ap. 10. 5819

NOTAR pensionar cu garanție căută serviciu ca contabil, gestionar, casier la întreprindere particulară. Adresa la ziar 5822

Dr. BRANCOVEANU, str. Coșbuc 15, angajează imediat femele pentru curățenie și fier, fără spălat. 5825

AGENTURA HAASZ, ARAD Strada Eminescu 20-22. Telefon Nr. 22-24. Casa în centru cu 50 ap. și cu prăvălie 6.000.000 lei. Casă în centru cu 10 ap. cu bun venit 2.500.000 lei. Aproape de centru 3 ap. cu baie 2.000.000 lei. În strada Pavată 2 ap. cu prăvălie, 1.300.000 lei. În strada pavată, 2 ap. cu grădiniș mare 1 milion 100.000 lei. O casă particulară în centru 420.000 lei. Oferim locuințe pentru schimb. de închiriere

DAU ÎN ARENDA 30 jughăre de pământ în Bujac. Adresa la ziar. 5826

MEDITEZ pentru admitere. Coșbuc 15, ap. 2. 5814

DOMNIȘOARA germană caută serviciu lângă copil. Str. Mărășești 12, ap. 1. 5827

DE VANZARE o mașină de cusut mare Singer, un paravan din scân dur. Aviațor Sava 9. 5828

DOAMNELOR renaiatul cu mașina electrică vă redă ciorapi noi, buni, frumoși și oftim. Str. Cloșca 2, Victoria.

DE VANZARE la „Tempo” casă de comision, plan scurt (marcă vieneză), casă de fier, camere, camere combinate, dormitoare, sufragerie, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobile moderne și uzate, poștelanuri, tablouri, Mare asortiment în covoare indigene și orientale. Prețuri ocazionale, Cumpărăm mobilă, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer blz.) Telefon 9-75.

DE VANZARE un dormitor francez, alb, un palton bărbătesc și un războiu de leșut covoare, str. Maximilian 10, Micălaca Nouă.

DE VANZARE sticle mari pentru castraveți și sticle mari pentru buhon, căldare cu picioare. P. Avram Iancu 11. Restaurantul Ferdinand.

SE CAUTA doică sănătoasă. Adresa la ziar. 5812

SOCIETATE mare caută funcționari cu școala superioară de comerț. Da preferat nemobilizabili. Adresa la ziar. 5740

DE VANZARE prăvălie pe strada principală, din cauza de boală. — Str. Războeni 1. Grădiște. 5829

CAMERA frumos mobilată fără baie de închiriat. Adresa la ziar. 5823

Informațiuni

— Inspecția 6 Tracțiune C. F. R. Arad angajează personalul următor: 1. O dactilografă. 2. Un sudor. 3. Un zidar și un arămar. Pentru funcția de dactilografă trebuie să fie îndeplinite următoarele condiții: a) Să fie cetățeană română, b) să fie absolventă de liceu teoretic, sau comercial, c) Să cunoască dactilografia, d) Să aibă vârsta 21 ani împliniți. Sudorul, zidarul și arămarul vor îndeplini următoarele condiții: a) Să fie cetățean român, b) Să aibă vârsta 21 și 35 ani, c) să aibă serviciul militar în regulă, prezentând o adeverință dela cercul de Recrutare respectiv că este cu stăruie militară în regulă, d) O adeverință eliberată dela Primărie de situația materială. e) Să aibă cursul primar complet și cartea de lucrător. Doritorii și doritorii de a ocupa aceste locuri vacante se vor prezenta până la 15 August la secretariatul acestei Inspecții camera Nr. 12-13

— Tăcere clandestină. Agentul Ioan Păușan, a înaintat Poliției pe individul Iosif Schmalz din comuna Mureșel, pentru faptul că a transportat carne provenită din tăcere clandestină.

— Furt. Alexandru Caragina domiciliat în str. Barbu Lăutaru 45, a fost înaintat Chesturii Poliției pentru furt de materiale dela fabrică „Teba”

— Înaintat Parchetului. Individul Pintilie Pop, refugiat, cu domiciliul în București, C. Victoriei 66, a fost înaintat Parchetului Tribunalului Arad, pentru faptul că în complicitate cu individul Vasile Pop, au furat din locuința reclamantului Pavel Varga din Strada Poetului 10, obiecte în valoare de 200.000 lei.

PENTRU TINERII CARE URMEAȘA ȘCOALA DE SBOR FARA MOTOR

ARAD. Se aduce la cunoștința tinerilor interesați că, cursurile se țin la școala de zbor fără motor CFR din Arad, încep la 10 August a. c.

Pentru a putea fi admis la aceste cursuri tinerii candidați vor trebui să îndeplinească următoarele condiții:

1. Origina etnică română, germană sau italiană.

2. Vârsta între 16 ani împliniți și 21 ani nemişcați.

3. Studii cel puțin 4 clase secundare sau școli echivalente. La înscriere candidații vor depune următoarele acte:

a) Extractul de naștere
b) Certificatul de naționalitate
c) Certificatul de studii
d) Certificatul de bună purtare eliberat de poliție la oraș și postul de jandarmi la comune, cu mențiunea că n'a făcut parte din nici o organizație interzisă.

e) Consimțământul în scris al părinților.

Cursurile, precum și întreținerea pe tot timpul duratei se dau în mod absolut gratuit. Ele vor dura oca 2 luni, putându-se urma și d. m. așa că elevii nu vor fi împiedecați a se înscrie și la școlile secundare.

Cererile se vor înainta secretariatului școlii de zbor din Ateliera Principale CFR Arad, zilnic între orele 10—12, unde se pot primi și alte informațiuni referitoare.

Nouă dispozițiuni cu privire la recoltă

ARAD. Noi, Prefectul Județului Arad,

Având în vedere ord. nul Subsecretariatului de Stat al Aprovizionării Armatei și Populației Civile Nr. 85898 din 30 Iulie 1942, referitor la declararea stocurilor de cereale și făinuri provenite din recolta anului 1941.

În baza drepturilor conferite nouă prin art. 7, pct. b) și h) din Decretul Lege Nr. 8219 din 21 Septembrie 1940,

ORDONAM:

Art. 1. Toți producătorii și deținătorii de grâu, secară, orz, orzoaică și ovăz, recolta anului 1941 și de făinurile lor, sunt obligați să predea Statului prin mandatarii săi, parte din cantitățile ce dețin din aceste cereale și făinuri în 24 de ore.

Art. 2. Se lasă producătorilor și

deținătorilor:

a) Cantitățile necesare pentru consumul gospodăresc până la 15 August a. c.

b) Cantitățile de grâu și de secară rezervate pentru însămânțările din toamna anului 1942, în conformitate cu planul agricol.

c) Cantitățile de cereale și făinuri destinate consumului imediat.

Art. 3. — Se înțelege prin cantitățile destinate consumului imediat:

a) Cantitățile de cereale deținute de moștele comerciale și de toți aceia care în registre speciale legale de cereale sau făinuri.

b) Cantitățile de cereale și făinuri deținute de Oficiile de aprovizionare și economate.

c) Cantitățile de cereale și făinuri deținute de alți consumatori

pentru uzul lor propriu.

Art. 4. — Deținătorii de cereale și făinuri arătați la art. 3 care dețin mai mult de 100 kgr. cereale sau făinuri sunt obligați să declare în 24 de ore la Frământăria respectivă cantitățile ce au în depozit.

Art. 5. — Infractorii la dispozițiunile de mai sus se vor sancționa conform art. 19 din Legea 79—942. Cantitățile de cereale sau făinuri nepredate sau nedecarate vor fi confiscate pe baza art. 29 și 30 din legea sabotajului Nr. 396—942. Denunțătorii au dreptul la prima prevăzută de art. 43 din legea 396—941.

Prefect, General de Divizie I. r.

SABIN BANCIU

Dir. Of. Ec. Jud. Colonel I. r.

VASILESCU GH MARACINE

Autorul triplului asasinat dela Lipova a fost arestat

LIPOVA. Ne-am ocupat la timpul său, de triplu asasinat comis în orașul nostru victimele fiind o mamă și doi copii. Autorul era bănuțat a fi minorul Wilwerth Iosif, unul din copiii victimei.

Deși poliția orașului nostru a întreprins imediat serioase cercetări totuși autorul asasinatelor n'a putut fi arestat. Bănuțelele poliției no-

stre că criminalul a trecut granița, au fost perfect întemeiate.

Săditul criminal a trecut prin punctul Cărticel în Ungaria. Însă cum orice nelegiuire nu rămâne ascunsă, minorul criminal Wilwerth Iosif a fost prins în Ungaria în apropiere de Budapesta.

În prezent s'a deschis acțiune publică de autoritățile maghiare, în

timp ce din România s'a cerut extrădarea criminalului.

Se așteaptă că autoritățile maghiare să extrădeze criminalul pentru a se putea reconstitui teribila crimă comisă acum câteva luni în orașul nostru.

Prinderea criminalului a produs o oarecare destindere, mai ales după știrile care circulau și erau puse în sarcina criminalului, după ce ar fi avut intenția de a se „răzbuna” pe unii indivizi cari i-au provocat ghinioane.

FORUM

telefon 20-10.
rulează și vara filme mari.
Măine premieră

Vedeta de mare vogă a studiourilor internaționale, ANN SHIRLEY
Într'un film de acțiune palpitantă

Orașul sub alarmă

cu EDNA ELLIS și LEE BOWMAN

Azi ultima oră

Portul destinelor

CU EDWARD ELLIS și LEE BOWMAN

Jurnal Nr. 25

Pepeni, Struguri, Roșii

Diferite zarzavaturi livrate pentru revănzători
ROSSI FERDINAND
Arad, strada Octavian Goga Nr. 1.

Mulțumire

Familia Ronai aduce și pe această cale mulțumiri prietenilor și cunoscuților, care au luat parte la înmormântarea neuitatei lor Maria Ronai.

Totodată aduce mulțumiri și dl. reședinței fabricii Juhász, și tuturor angajaților săi.

Familia Ronai

De la **GRADINA „ARO”** Tel. 24-45

Un triumvirat al filmului italian
Alida VALLI Tosco GIACHETTI Clara CALAMAI

CONTINENTAL

LUMINA în INTUNERIC
cu CARLO CAMPANINI PRODUC. ITALCINE-ROMA

Regia: MARIO MATTOLI
Muzica: LISTZ, CHOPIN, TSCHAIKOWSKY

IN PROGRAMUL VIITOR la **ARO**

Azi ultima zi Va sui dragostei

U t i m a o r ă

„Criticii”

Ne-am obcinuit să criticăm mereu. Și când este cazul, dar mai ales și atunci când nu ni se oferă prilejul bun pentru aceasta. Critică e bine să se facă în toate împrejurările și cu toate ocaziunile. Se cere însă ca ea să fie totdeauna obiectivă. În caz contrar nu-și atinge nici scopul și nici nu poate fi acceptată. Întrebarea cea mare care se pune în legătură cu necesitatea de a critica este aceea că cine are drept să facă acest lucru și după ce anume criterii. Și d'voastră ați avut desigur prilejul să stați de vorbă cu tot felul de critici, dar mai ales nu se poate să nu fi întâlnit pe atotștiutorii de pe stradă, (mai ales pe aceștia) care încruntați și prin maniere largi și foarte siguri de dânsii își dau drumul gurilor și desfid tot ce au văzut, ce au auzit, dar mai ales ce au făcut alții. Acești biclitori ai opiniei publice și moravurilor noastre nu se sfiesc adevărate orice. Știi desigur tot atât de bine că cine sunt acești guralivi și ce aport aduc societății din care fac parte. Mulți naivi le cad în capcana întinsă și în neștiința lor, dau mai departe informațiunea auzită deia d. X., care este „atât de bine” informat și care cunoaște totul. Firește lumea se cam ferește de aceste specimene, căci demult le-a apreciat valoarea și cunoștințele. Nu pot face rău prea mare. Turbură bieții de ei pușintel pe cei pe care minșile celor mai slabi de inger și atât.

Încolo nu-i vezi făcând nicio treabă și nicio faptă bună. Critică în reaptă, critică în stânga. Cei care sunt biclitivi de nemiloși aceștia sunt tocmai persoanele modeste, muncitoare și prea puțin guralive. Dar „criticii” ăștia se cam fereșc de lucru. Nu le place decât bărfeala și se asociază de obicei cu trântorii și cartoforii, care caută societatea lor pentru că și aceștia sunt tot un fel de biclitivi ai opiniei publice, care le cam stă în cale și le cam incurcă socotelile. Dar acești critici și atotștiutori, mai bine informați chiar și decât cele mai sobere surse oficiale vor deșila odată și odată prin fața Domniilor voastre, cu numele și ocupațiunea lor proprie, tot în coloanele acestui ziar, care nu-i va cruța chiar dacă ne vor critica în cor și pe noi. Căci e bine să se știe, că dreptul la critică îl are numai cel ce muncește și este de folos colectivității, iar nu trântorii și mincinoșii, care nu sunt buni de nimic. Aceștia au un singur drept, pe acela al câinelui, ca să știe și dvs ce face, când vede luna...

I. D.

Cum se fabrică victoriile bolșevice

BERLIN. (Rador). Din sursă militară se comunică:

Un general de divizie sovietic care a fost făcut prizonier pe frontul răsăritean de către germani, a povestit cum Sovietele ajung să inventeze informațiunile lor privitoare la așa zisele victorii sovietice.

El a declarat între altele:

„Am primit ordinul să despresurăm un oraș încercuit de către germani. Am pornit la atac, dar el a fost respins după ce suferiseram pierderi însemne.

Dat fiindcă ne era frică să comunicăm adevărul la Moscova,

am trimis știri false la comandament. Comandamentul suprem și generalii săi ne-au depășit în optimism și în felul acesta au apărut știrile în care erau anunțate „victorii”.

Mai târziu însă Moscova și-a dat seama că totul era minciună și ne-a trimis un superior care ne-a costat trei divizii. Alți doi care au urmat după acesta ne-a fixat definitiv soarta.

Am fost încercuiți. A urmat foametea și am ajuns la ultimele rații de hrană. Întâi ne-am omorât ca și am mâncat și apoi am început să ne hrănim cu scoarța co-

pacilor și cu iarbă. Moartea a început să ne secere fără cruțare. Oamenii au devenit canibali. Se mânca fără nici o jenă carnea de om.

Ni se spunea într-una că ni se vor trimite ajutoare, dar totul a rămas simplă promisiune. Nu mai rămânea nici o îndoială că eram lăsați în voia soartei noastre triste și nefertate. Ne îndeplinsem misiunea, aceea de a muri pentru bolșevism.”

În felul acesta s'a terminat cu armata noastră și armatele germane au pus capăt acestui infern și încercuiri.”

Pentru o ținută demnă

Comunicatul Preșidenției Consiliului de Miniștri

BUCUREȘTI. (Rador). Președinția Consiliului publică următorul comunicat:

Deși suntem în stare de război, și datorită celor rămase în interior este de a se arăta demni de sacrificiul celor de pe front, s'au observat în ultimul timp cazuri de ținută indecentă pe stradă sau în localuri publice, de petrecere și manifestări sfidătoare care jignesc bunul simț și bunaconvieșț.

Ce, ce în aceste vremuri își întrebuințează timpul în plimbări

și distracții, cei ce au o ținută și atitudine destrăbălată, vor fi constrânși a înțelege realitatea.

În acest scop d. Mareșal Antonescu a ordonat tuturor organelor de stat să supravegheze și să reprime în modul cel mai strict abateri dela norme unei conduite demne care, deși nescriși în nici o lege, este înscrisă în tradiția de cuviință și de seriozitate a poporului român.

Astfel tineretul feminin care se manifestă printr'o fardare exagerată, coafuri extravagante, rochii

prea scurte, atitudini nepermise în cinematografe, în grădini publice sau chiar pe stradă, bărbați care sub pretextul excesului de căldură își scoot haina, își deschid cămașa la gât sau își suflecă mânecile în localuri publice sau pe stradă, cei ce fac vacarm la manifestațiunile sportive și fac din desmățul o ocupație, precum și vagabondii, vor fi trimiși în lagăre de muncă, iar copiii ce primează vor fi arestați și predați familiilor, prin poliție, iar în caz de recidivă, vor fi trimiși la școli de corecție.

Prof. Alf Lombard și chestiunea Transilvaniei

BUCUREȘTI. (Rador). Revista suedeză Svensk Tidskrift care apare lunar la Stockholm a publicat în numărul 4 din anul ort. un important articol cu titlul: Câteva cuvinte asupra chestiunii Transilvaniei, semnat de d. Alf Lombard, prof. de filologie română la universitatea din Lund. Articolul este conceput în formă de răspuns la un alt articol apărut mai de mult în presa suedeză asupra chestiunii Transilvaniei, în care se înfățișează câteva date cari nu corespundeau adevărului istoric. D. Alf Lombard după ce face o succintă prezentare a poziției geografice pe care o ocupă Transilvania și un scurt istoric al acestei părți a Țării Românești, arată caracterul profund românesc al pro-

vinciei și originea latină a populației de aici. Ds'a spune:

Cu șapte secole înainte ca ungurii să fi pătruns în Europa, românii erau nu numai stăpâni Valahiei ci și ai Transilvaniei meridionale și occidentale.

Românii de azi au păstrat aceleași tradiții istorice ca și românii de atunci. Că românii din Transilvania nu au părăsit niciodată această provincie pentru a o lăsa în mâna popoarelor imigrante, cu alte cuvinte că a existat și există totdeauna în regiunea pe care o numim România un caracter roman pronunțat care a păstrat tradițiile lingvistice și etnografice, a ceasta este astăzi recunoscut de de toată lumea.

Pentru menținerea acestor așlma

til autorul citează câteva date statistice, arătând caracterul român și deci românesc al acestei provincii.

Fără a atinge lăjimea politică a problemei, d. Lombard privește problema numai din punct de vedere științific bazându-se în argumentarea sa numai pe date filologice și statistice.

Articolul profesorului Lombard s'a bucurat de o atenție specială fiind publicat într'o revistă de prestigiu și cu o largă circulație în pătura intelectualilor suedezi.

Citiți și răspândiți
ziarul „Credința”